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Било једном на великом платну 

Анализа репертоара лесковачких биоскопа 1933-1937. године 

Апстракт: Рад се бави анализом репертоара лесковачких биоскопа од 1933. до 1937. 
године, на основу локалне штампе и рекламних материјала. Разврставањем филмова 
који су приказани у Лесковцу у том периоду по земљи порекла и жанру, а затим 
статистичком обрадом тих података, добија се слика о културном утицају који је до 
Лесковчана стизао преко великог платна, али и о укусу тадашње биоскопске публике и 
власника биоскопа.  

Почетком тридесетих година XX века, првенствено због боље техничке 
опремљености у односу на европске земље, тржиште је било преплављено филмовима 
америчке продукције. На овај период у развоју филма се гледа као на златно доба 
Холивуда.1 Филмска индустрија је обогаћена увођењем звука и боје.2 Дотадашњи 
конкуренти, попут Немачке, Совјетског Савеза, Француске, западају у кризу. „Звук је 
споро стизао у Совјетски Савез“, те je „још 1933, совјетска филмска продукција пала на 
најнижи ниво у текућој деценији.“3 Иако је Немачка била технички напреднија од 
осталих, „први немачки звучни филмови били су незанимљиви мјузикли, а тренд 
ескапистичке забаве је растао пропорционално тоњењу нације у економске и политичке 
проблеме“ 4. Поједине земље су покушале да се боре против навале иностраних 
филмова законима који би регулисали промет филмова у земљи. Тако је, већ 1927. 
године, британски Парламент изгласао Закон о филму, који је одредио квоте у погледу 
броја страних филмова који се могу приказати у земљи.5  

Слична ситуација је била и у Југославији. Увоз страних филмова био је толики 
да је 1931. године донет  Закон о уређењу промета филмова који је налагао формирање 
Државне филмске централе чији су задаци били да уређује и надзире промет филмова, 
унапређује домаћу продукцију и „помаже васпитање и корисну пропаганду филмом“.6 
Једна од главних одредби овог Закона прописује да 15% сваког годишњег програма 
морају да чине филмови домаће продукције. Уредбом о промету филмова 1934. године, 
краљ је утврдио процедуру регистровања и предавања филмова на цензуру, а 
прописано је и „везивање“ одређеног домаћег филмског материјала за страни, односно 
приказивање тачно одређеног домаћег филма уз тачно одређени страни, како би било 
осигурано поштовање самог закона.7 Касније, 1933. године, удео домаћих филмова 
обавезних на репертоару бива смањен на 5%, па су власници биоскопа имали већу 
слободу при избору филмова за репертоар.8 Једино је било потребно да региструју 
увезени или произведени филм и да он прође цензуру Државне филмске централе. У то 
време почела је модернизација биоскопа у Србији, односно прилагођавање новим 
                                                 
1 Dirks, Tim, „The Golden Age of Hollywood: From 1930 to 1948“ y : Film history of the 1930s, 
http://www.filmsite.org/30sintro.html, (18. 9. 2006). 
2 Kuk, Dejvid A, Istorija filma I, Clio, Beograd 2005, cтp. 495. 
3 Исто, cтp. 272. 
4 Исто, cтp. 487. 
5 Исто, cтp. 485. 
6 „Закон о промету филмова“, Службене новине бр. XLVI, 5. децембар 1931, 132. 
7 „Уредба о промету филмова“, Службене новине бр. 52 XX, 5. март 1932, 146. 
8 „Измене и допуне закона о промету филмова“,  Финансијски зборник 1933/34. 6 IV, 15. април 1933, 175. 
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техничким захтевима. „Ако само повучемо паралелу између садашњих биоскопа [...] и 
оних од пре неколико година, схватићемо огромну разлику и бићемо, бар технички 
задовољни великим напретком.“9 То потврђује и број немих филмова, којих је у 
лесковачким биоскопима, у посматраном периоду било свега 13, и то највише 1934, а 
најмање 1937. године.   

У посматраном периоду су радила три стална биоскопа у Лесковцу: Тон-биоскоп 
Славуј, Тон-биоскоп Костић и Биоскоп Париз. Подаци о њиховом репертоару налазе се 
у два лесковачка недељника из тог периода, Лесковачком гласнику и Недељним 
новинама. Као извор послужио је и рекламни материјал биоскопа Славуј за сезону 
1936/1937. Подаци о филмовима тражени су у филмској бази података на Интернету и 
сврстани су по земљи порекла, жанру и години производње. Овом анализом обухваћено 
је 190 филмова из Сједињених Америчких Држава и осам европских земаља, 
укључујући и Југославију. 

Податке о одређеном броју филмова за које постоји реклама у новинама није 
било могуће пронаћи на Интернету, због непрецизности превода наслова, а притом и 
недостатка било каквог другог оријентира попут главних глумаца, редитеља, или земље 
порекла.10 

Земља порекла 

Држава, и поред покушаја да законским одредбама оживи домаћу 
кинематографију, није успела у намери да се већи број домаћих филмова приказује у 
биоскопима. Иако је Закон прописивао обавезних 15%, а затим 5% домаћих филмова на 
репертоару, у посматраном периоду их је у лесковачким биоскопима било тек 4%. 
Поред тога, број домаћих филмова се смањивао од 1933. године, када их је било пет, до 
1937. године,  када није било ниједног.11  

Највећи број филмова приказаних у овом периоду, тачније 43% (82 филмa), био 
је из Сједињених Америчких Држава. То није био случај само у Лесковцу, већ и у целој 
Србији. „ [...] Америка нас је просто засула својом сладуњавом салонском филмском 
индустријом [...] пуних десет година.“12 Ово се поклапа са тадашњим стањем на 
светској сцени, када су од 1930. до 1937. године13 САД производиле годишње преко 900 

                                                 
9 Игњачевић, Милутин, „Нова сезона почиње“, Кроз филм, бр. 1, септембар 1934, 4. 
10 Овде наводим сва та имена у оригиналу, онако како стоји у новинама.  

У Лесковачком гласнику из 1935: Пас и његов пријатељ, Кукси Ле Морон, Приче из спаваће 
собе, Дом Шетилда, Страх и трепет, Љубавне авантуре, Ал Капоне против Џека Дејмона, Где си 
Мадона?, Свемир се прелама, Царичин гардист, Минут пре дванест, Песма над песмама, Провинциска 
девојчица, Мала с модрицом, Песма с неба, Свет се мења, Тајанствени кинески бодеж, Тања, Евино 
оружје, Путујући клавир, Једна партија покера, Равнодушна девојчица, Вундербар, Барон Минх у 
Америци, Поузданиа сила, Тајне вариетеа, Синови неба, Љубав с неба. 
У Лесковачком гласнику из 1936: Мамице, дете моје, Увек си у мом срцу, Пут до мога срца, Женско 
језеро, Ја те љубим, Ахаливер, Царица свих Руса, Весела наследница, Збогом лепи дани, Под тешком 
сумњом, Сикваја, Игра страсти, Донски козак, Чељускинц, Босанска рапсодија, На кратком вару, 
Краљица векова, Рапсодија, Розика јаше, плеше и пева, Принц рајских отока, Л'еданон, Младост за 
новац, Златно језеро. 
11 В. табелу бр. 2 у прилозима. 
12 Маријански, Живко Б, „Стварајмо домаћу филмску радиност“, Кроз филм, бр. 3, октобар 1934, 5. (У 
дањем тексту: Маријански, Кроз филм...) 
13 За почетну годину посматраног периода, приликом анализе стања у светској кинематографији, узео 
сам 1931. годину, због просечне разлике од 2 године између године проиводње и године приказивања 
филма. Види табелу бр. 3. 
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остварења, док ниједна друга земља није премашила број од 300 филмова. Следећа 
земља по заступљености је Немачка са 30% (57 филмова) приказаних у овом периоду. 
Оно што је карактеристично за филмове немачке продукције је да никаква правилност 
не може бити уочена посматрањем броја филмова у датом периоду. Тако је 1933. 
године приказано 45% немачких филмова (18 филмова), што је уједно био и највећи 
број филмова из једне земље те године. Већ следеће, 1934. године, овај број пада на 
16% (4 филма), а 1935. године их има чак 37% (19 филмова). Затим је 1936. године број 
приказаних филмова пао на 14% (7 филмова), а 1937. године Немачка је поново била 
најзаступљенија са 38% (9 филмова).  

Француска је, иако доста испод САД и Немачке, трећа по заступљености са 8% 
укупног репертоара у овом периоду (15 филмова). На четвртом месту по заступљености 
са 4% репертоара су СССР, Аустрија, Велика Британија и Југославија. „ [...] Осећа се 
жива активност совјетске филмске индустрије, која је за релативно кратко време успела 
да на пијацу избаци знатан број добрих филмова, али је, нажалост, сасвим мали број 
тих филмова код нас даван.“14 Овај, као и други чланци у локалним новинама указују 
на то да су филмови совјетске продукције били цензурисани од стране Државне 
филмске централе или одбацивани од стране власника биоскопа. Осим тога, совјетски 
филмови су имали велики раскорак између године производње и године приказивања у 
Лесковцу. Док су филмови из земаља са великом заступљенушћу на репертоару, САД, 
Немачке и Француске, имали просек кашњења од 2 године, филмови из СССР-а 
каснили су у просеку 3 године. Једина земља са већим просеком кашњења била је 
Италија, али како су у посматраном периоду приказана само 2 италијанска филма, ово 
се може приписати лошем стању у њиховој кинематографији. 

У последњој години посматраног периода, 1937, приметан је нагли пад броја 
филмова у лесковачким биоскопима. Те године их је било само 24. Нешто слично се 
десило и у београдским биоскопима, само две године раније. „Престонички биоскопи у 
прошлој сезони нису одговарали нашем очекивању.“15 За ту годину и др Петер Волк, у 
својој књизи Српски филм, везује смањење броја филмова и опадање квалитета бископа 
у Србији.16 Једино логично објашњење смањења броја филмова у лесковачким 
биоскопима је кашњење кризе која је 1935. године захватила биоскопе у већем делу 
Србије. Највероватније је да су лесковачки власници биоскопа успели да 1935. и 1936. 
одрже биоскопе живима, па је до наглог пада броја филмова на репертоару дошло тек 
1937. године. 

Жанрови 

Према закону Краљевине Југославије, ни у једном биоскопу у овом периоду 
нису смели да се приказују само филмови забавног карактера. Културни филмови 
морали су да чине 10% сваке пројекције. Термин „културни филмови“ подразумева 
кратке, најчешће документарне филмове са научном, просветном, привредном, 
здравственом, социјалном, грађанском или националном поуком.17 У ове филмове су се 
убрајали и „поучни журнали актуалитета“, односно филмоване вести из света, а 
половину  културног програма морали су да чине домаћи културни филмови.18 Како се 
културни филмови нису увек рекламирали, у коришћеним изворима било је података за 
                                                 
14 Маријански, Кроз филм... 
15 Анђелковић, Бож. Ст, „Кроз филм“, Кроз филм, бр. 5, октобар 1935, 2. 
16 Волк, Др Петер, Српски филм, Институт за филм, Београд 1996. 
17 „Закон о промету филмова“, Службене новине бр. XLVI, 5. децембар 1931, 132. 
18 Исто. 
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свега неколико њих. Од домаћих културних филмова најчешће су приказивани 
путописи.19 Приказана је такође и серија филмова Преглед југословенске индустрије. 
Поучни журнали су коришћени и за пропаганду краљевске породице.20 Од страних 
културних филмова, најзаступљенији су филмови америчке продукције, док се само на 
неколико места јављају и француски филмови.  

Већи део репертоара чинили су забавни филмови. Забавни филмови који су 
приказани у Лесковцу у датом периоду су, коришћењем базе података на Интернету, 
сврстани у 12 жанрова. То су: драма, љубавни, оперета-мјузикл, комедија, ратни, 
историјски, вестерн, авнтуристички, трилер, криминални, хорор и научна фантастика. 
Узети су у обзир само страни филмови – њих 184. За 9% ових филмова (13 филмова) 
нису били доступни подаци о жанру.21 Такође су коришћени подаци о заступљености 
одређених жанрова у светској продукцији у периоду од 1930. до 1937. године. 

На репертоару лесковачких биоскопа било је највише драма. У овом периоду 
приказане су 52 драме, што чини 28% посматраних филмова. Друге по заступљености 
су комедије, којих је било 24, односно 13%. Иза њих су љубавни филмови којих је било 
22 (12 процената) и мјузикли (или оперете) којих је било 19 (10 процената). Јасна 
издвојеност ова четири жанра од осталих види се на графикону 1.22  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Графикон 1. Процентуална заступљеност жанрова од 1933. до 1937. године 

                                                 
19 Чаробно острво, Раб бисер горњег Јадрана (1933), Манастир Грачаница (1933). 
20 Њ. В. Краљ изјављује благодарност чехословачком посланику на срдачном дочеку наших Сокола у 
Прагу приликом соколског слета (1933), Престолонаследник Петар и краљевићи Томислав и Андреја на 
Бледу по снегу (1933), Снимци са погреба Њ. В. Краља Александра 
21 Реч је о филмовима: Фантом Дурмитора (Lied der schwarzen Berge), Генерал Платов (Die Nacht der 
Entscheidung) који су приказани 1933; Маратонски супарници (Läufer von Marathon), Неки господин Гран 
(Gewisser Herr Gran), Звезда Валенције (Stern von Valencia), Лов на срећу (Jagd nach dem Glück), Париске 
девојчице (Paris-Girls), У име закона (Au nom de la loi), приказани 1935; Лађар с Волге (Les Bateliers de la 
Volga), Пољска крв (Polská krev), Сан зимске ноћи (Winternachtstraum) приказани 1936; Њен највећи 
успех (Ihr grosster Efrolg) и Поручник Боби (Leutnant Bobby, der teuferskerl) приказани 1937. За податке о 
земљи порекла и години производње в. табелу 1. 
22 За заступљеност осталих жанрова по годинама в. табелу  4. у прилозима. 
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Чак и да се претпостави двогодишње кашњење, Лесковац у погледу жанра није 
пратио иностранство. Дакле, ако се упореди 1931. година у свету са 1933. у Лесковцу, 
затим 1932. са 1934, 1933. са 1935. итд, види се да су у Лесковцу заступљеније биле 
драме, мјузикли, ратни и љубавни филмови, док су у свету, поново, биле заступљеније 
комедије. На први поглед, Лесковчани су волели озбиљније филмове, иако је на 
светском тржишту била већа потражња за комедијама. Таква статистика у свету је 
разумљива, због потребе људи за лаком забавом. Становници западне Европе и Северне 
Америке, посебно Немачке и САД-а, били су у јако тешкој економској и социјалној 
ситуацији, па су у филмовима тражили ведрију слику света. Међутим, иако је на 
лесковачим репертоарима било више драма – 50% њих је холивудске продукције. Са 
друге стране, драме совјетске продукције, које су углавном имале социјалну тематику и 
биле идеолошки обојене, нису наилазиле на одјек код публике. Један од разлога за малу 
заступљеност совјетских филмова на нашем репертоару био је и страх власника 
биоскопа од тога како ће наша публика, навикнута на салонске холивудске филмове, 
прихватити совјетске драме са озбиљнијом и тежом тематиком.23 Осим тога, највећи 
број комедија на лесковачком репертоару био је америчке продукције.24 

Појава звука је „радикално променила конфигурацију филма на западу [...] 
Најзначајнији од свих новонасталих жанрова био је музички филм [...] [Мјузикл] 
прераста у водећи филмски жанр тридесетих година XX вeka.“25 Овај жанр је 
заступљенији у лесковачким биоскопима, где чини 10 % репертоара, него у светској 
продукцији, у којој га има 6%. Највише музичких, као и љубавних филмова долазило је 
из Немачке, а њихова заступљеност током година била је уједначена.26 Једино је код 
Русије и Италије приметна устаљеност одређеног жанра, тако да су у Лесковац из 
Италије стизали само историјски филмови, а из Русије само драме. Постојала је, такође, 
судећи по штампи, велика заинтересованост за научно фантастичне и хорор филмове, 
иако су били мало заступљени на репертоару.  

Закључак 

Анализом репертоара лесковачких биоскопа од 1933. до 1937. године, може се 
утврдити према чијем је културном утицају Краљевина Југославија била најотворенија 
у овом периоду, барем што се тиче филмске индустрије. Сједињене Државе су због 
добре техничке опремљености у ери пробоја звучног филма заузеле водећу улогу на 
светском филмском тржишту. Самим тим, САД добијају примат за форсирање 
сопствене културе и погледа на свет путем филма. Без обзира на то да ли су власници 
биоскопа, цензори или публика били проамерички опредељени, чињеница је да је 
највише америчких филмова било и на лесковачким репертоарима. Иако доста мање 
него амерички, на репертоару су били заступљени и западноевропски, односно немачки 
и француски филмови.    

Ова анализа нам такође открива сврху биоскопа у очима тадашње локалне 
публике, односно њихове мотиве за одлазак у биоскоп. Из жанровске анализе 
репертоара може се закључити да је, и поред покушаја власти да користи биоскоп за 
образовање, информисање и пропаганду, публика доживљавала филмове првенствено 
                                                 
23 Маријански, Кроз филм... 
24 У иностранству је ситуација била нешто другачија. – најзаступљеније су биле комедије, којих је било 
22%, драме су, са 18%, биле на другом месту, мјузикла је било 6%, а љубавних филмова 5%. В. табелу 5 
са упоређеним жанровима светске продукције и лесковачких репертоара.   
25 Kuk, Dejvid A, н.д, cтp. 377. 
26 В. табеле 1 и 4. 
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као један вид забаве или разоноде. На репертоару је, дакле, било много више забавних 
него културних филмова. Највише је било лаганих америчких драма, комедија, 
музичких и љубавних филмова са једноставним сижеима и срећним крајем, док су, на 
пример, совјетски филмови, са најчешће социјалном тематиком, заобилажени од стране 
власника биоскопа, па и цензурисани од стране државе. 
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Прилози 

Табеле и графикони 

Табела 1. Списак свих филмова, наслова оригинала, жанрова, године приказивања, године 
производње и разликa између њих.  

ИМЕ 
ФИЛМА 

НАСЛОВ 
ОРИГИНАЛА 

ЗЕМЉА 
ПОРЕКЛА ЖАНР 

ГОДИНА 
ПРИКАЗИВА

ЊА 

ГОДИНА 
ПРОИЗВОДЊЕ 

ГОДИНЕ 
КАШЊЕЊА 

Пред 
матуром 

Pred 
maturitou 

Чехословач
ка 

Драма 1933. 1932. 1 

Краљичи
н ђердан 

Le collier de la 
reine 

Француска Историјски 1933. 1929. 4 

Salto 
Mortale 

Salto Mortale Француска Драма 1933. 1931. 2 

Дрвени 
крстови 

Les Croix de 
bois Француска Ратни 1933. 1932. 1 

Дон 
Кихот 

Don Quixote Француска Авантуристички 1933. 1933. 0 

Фантом 
Дурмитор

а 

Lied der 
schwarzen 
Berge, Das  

Немачка   1933. 1932. 1 

Генерал 
Платов 

Die Nacht der 
Entscheidung 

Немачка   1933. 1931. 2 

Скамполо 
Scampolo, ein 

Kind der 
Straße  

Немачка Љубавни 1933. 1932. 1 

Љубавна 
команда 

Liebeskomma
ndo 

Немачка Љубавни 1933. 1931. 2 

Кад срце 
љуби 

Gitta entect 
ihr Herc 

Немачка Љубавни 1933. 1932. 1 

Љубав,ди
ктатор 
моде 

Wenn die 
Liebe Mode 

macht 
Немачка Љубавни 1933. 1930. 3 

У двоје је 
лепше 

Zwei in einem 
Auto 

Немачка Љубавни 1933. 1932. 1 

Мој 
Леополд 

Mein Leopold Немачка Љубавни 1933. 1932. 1 

Доживљај
и у 

Тунису  

Die Fünf 
verfluchte 

Gentlemen 
Немачка Авантуристички 1933. 1932. 1 

Волга-
Волга 

Wolga Wolga Немачка Драма 1933. 1928. 5 

Велика Die Grosse Немачка Драма 1933. 1931. 2 
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атракција attraktion 
Њена су 
уста мој 

сан 

Der 
Träumende 

Mund 
Немачка Драма 1933. 1932. 1 

Жена и 
дипломат

а 

Der 
Frauendiplom

at 
Немачка Драма 1933. 1932. 1 

Песма, 
пољубац 
и девојка 

Ein Lied, ein 
Кuss, ein 

Mädel 
Немачка Оперета/Мјузикл 1933. 1932. 1 

Хусари 
долазе 

Kasernenzaub
er 

Немачка Ратни 1933. 1931. 2 

Распућин 
Rasputin, 

Damon der 
Frauen 

Немачка Историјски 1933. 1931. 2 

Ујак из 
Америке 

Man braucht 
kein Geld 

Немачка Комедија 1933. 1932. 1 

Продана 
невеста 

Die Varkaufte 
Braud 

Немачка Комедија 1933. 1932. 1 

Чар 
валцера 

Traum von 
Schöbrunn Аустрија Оперета/Мјузикл 1933. 1932. 1 

Романса-
две 

љубави 
Romance САД Драма 1933. 1930. 3 

Мадона 
подземни
х Апаша 

Paid САД Драма 1933. 1930. 3 

Песма 
југа 

The Rouge 
Song 

САД Оперета/Мјузикл 1933. 1930. 3 

Земља у 
пламену-

Биг 
Парад 

The Big 
Parade 

САД Ратни 1933. 1925. 8 

Зов 
прашуме 

Trader Horn САД Авантуристички 1933. 1931. 2 

Мараду  
East of 
Borneo 

САД Авантуристички 1933. 1931. 2 

Индијанц
и долазе 

The Indians 
Are Coming 

САД Вестерн 1933. 1930. 3 

Шпијунаж
а 

The Spy САД 
Кримић 

1933. 1931. 2 

Песма 
Кубе 

The Cuban 
Love Song 

САД Оперета/Мјузикл 1933. 1931. 2 

Quo 
vadis? 

Quo Vadis? Италија Историјски 1933. 1925. 8 

Пропаст 
Помпеје 

Ultimi giorni di 
Pompeii, Gli  

Италија Историјски 1933. 1926. 7 

Мелодија 
1000 
острва 

Мелодија 
1000 острва Југославија Љубавни 1933. ? 0 

Од вуне 
до одела 

Од вуне до 
одела 

Југославија   1933. ? 0 

Хусарски 
капетан 

Хусарски 
капетан 

Југославија   1933. ? 0 

Танго и 
румба 

Танго и 
румба 

Југославија   1933. ? 0 

Манастир 
Грачаниц

а 

Манастир 
Грачаница 

Југославија   1933. ? 0 

Еротикон Erotikon Чехословач Драма 1934. 1929. 5 
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ка 
Дворац 
на југу 

Das Schloss 
im Süden Немачка Љубавни 1934. 1933. 1 

Пат и 
Паташон 
међу 

дивљаци
ма 

Pat und 
Patachon als 
Schwiegersöh

ne 

Немачка Љубавни 1934. 1927. 7 

Тајфун 
Polizeiakte 

909  
Немачка Кримић 1934. 1933. 1 

На пољу 
части 

Im 
Geheimdienst 

Немачка Кримић 1934. 1931. 3 

Пут у 
живот 

Putyovka v 
zhizn 

Русија Драма 1934. 1931. 3 

Тихи Дон Tikhiy Don Русија Драма 1934. 1931. 3 
Песма 
моје 

чежње 

Unfinished 
Symphony 

Велика 
Британија Историјски 1934. 1934. 0 

Љубав и 
страст 

Љубав и 
страст 

Југославија Љубавни 1934. 1932. 2 

Црвеноко
си демон 

Red Hair САД Комедија 1934. 1928. 6 

Школа 
љубави 

The Way to 
love 

САД Комедија 1934. 1933. 1 

Песма за 
тебе 

My Song for 
You 

САД Комедија 1934. 1934. 0 

Збогом 
љубави 

Goodbye 
Love 

САД Комедија 1934. 1933. 1 

Мистериј
а џунгле 

The Jungle 
Mystery САД Авантуристички 1934. 1932. 2 

Нагана Nagana САД Драма 1934. 1933. 1 
Бура The Tornado САД Драма 1934. 1924. 10 
Мадам 
Батерфл

ај 

Madame 
Butterfly 

САД Драма 1934. 1932. 2 

Франкен
штајн 

Frankenstein САД Хорор 1934. 1931. 3 

Играчица 
Бони 

Dance, Fools, 
Dance  

САД Кримић 1934. 1931. 3 

Jа сам 
бегунац 

I Am a fugitive 
from a Chain 

Gang 
САД Кримић 1934. 1932. 2 

Краљ 
цигана 

Rey de los 
Gitanos, El  

САД Оперета/Мјузикл 1934. 1933. 1 

Силом 
младоже

ња 

Sleepless 
Nights САД Оперета/Мјузикл 1934. 1933. 1 

У знаку 
крста 

the Sign of the 
Cross 

САД Историјски 1934. 1932. 2 

Клеопатр
а 

Cleopatra САД Историјски 1934. 1934. 0 

Буфало 
Бил 

Battling with 
Buffalo Bill  

САД Вестерн 1934. 1931. 3 

Маратонс
ки 

супарниц
и 

Läufer von 
Marathon, Der  

Немачка   1935. 1933 2 

Неки 
господин 

Гран 

Gewisser Herr 
Gran, Ein  

Немачка   1935. 1933. 2 
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Звезда 
Валенциј

е 

Stern von 
Valencia, Der  

Немачка  1935. 1933. 2 

Лов на 
срећу 

Jagd nach 
dem Glück, 
Die  

Немачка   1935. 1930. 5 

Љубав у 
снегу 

Liebe im 
Schnee  

Немачка Љубавни 1935. 1929. 6 

Пролећна 
песма 

Liebesfrühling Немачка Љубавни 1935. 1933. 2 

Волим те 
а не знам 

те 

Ich kenn´ dich 
nicht und liebe 

dich 
Немачка Љубавни 1935. 1934. 1 

Злато Gold Немачка 
Научна 

фантастика 
1935. 1934. 1 

Ф.П.1 не 
одговара 

F.P.1 
antwortet 

nicht  
Немачка 

Научна 
фантастика 

1935. 1932. 3 

Борба за 
љубав 
једне 
жене 

The 
Prizefighter 

and the Lady  
Немачка Кримић 1935. 1933. 2 

Трагови у 
снегу 

Sprung in den 
Abgrund  Немачка Кримић 1935. 1933. 2 

Царевић 
Der 

Zarevitsch 
Немачка Оперета/Мјузикл 1935. 1933. 2 

Жена која 
зна шта 
хоће 

Frau, die 
weiß, was sie 

will, Eine  
Немачка Оперета/Мјузикл 1935. 1934. 1 

Земља 
сунца 

Land des 
Lächelns, Das  

Немачка Оперета/Mjузикл 1935. 1930. 5 

Роман 
једне 
ноћи 

Roman einer 
Nacht  

Немачка Комедија 1935 1933 2 

Лов на 
Месец 

Heinz im 
Mond  

Немачка Комедија 1935. 1934. 1 

Љубав 
уВенециј

и 

Nacht in 
Venedig, Eine  

Немачка Комедија 1935. 1934. 1 

Подвезиц
е царице 

Ich und die 
Kaiserin  Немачка Комедија 1935. 1933. 2 

Под 
лажним 
именом 

Flüchtling aus 
Chicago, Der  

Немачка Трилер 1935. 1934. 1 

Фраскита Frasquita  Аустрија Љубавни 1935. 1934. 1 
Краљ 
арене 

King of the 
Arena  

САД Вестерн 1935. 1933. 2 

Краљица 
Кристина 

Queen 
Christina  САД Драма 1935. 1933. 2 

Балеро Bolero САД Драма 1935. 1934. 1 
Пут у 

неповрат 
The Road to 

Ruin  САД Драма 1935. 1934. 1 

Масакре Massacre САД Драма 1935. 1934. 1 

Без жена 
No More 
Women  

САД Драма 1935. 1934. 1 

Нана Nana  САД Драма 1935. 1934. 1 
Ескадра 
смрти 

I Cover the 
Waterfront  

САД Драма 1935. 1933. 2 

Гранд 
хотел 

Grand Hotel  САД Драма 1935. 1932. 3 
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Ескимо Eskimo  САД Драма 1935. 1933. 2 
Принцеза 

Нађа 
Tonight Is 

Ours  САД Драма 1935. 1933. 2 

Бела 
сестра 

The White 
Sister  

САД Драма 1935. 1933. 2 

Мадам 
Дибари 

Madame 
DuBarry  

САД 
Драма 

1935. 1934. 1 

20000 
година у 
Синг-
Сингу 

20,000 Years 
in Sing Sing  САД Кримић 1935. 1932. 3 

Галипољ
е 

Tell England  САД Ратни 1935. 1931. 4 

Плаћена 
љубав 

Going 
Hollywood  САД Оперета/Мјузикл 1935. 1933. 2 

Љуби ме 
ноћас 

Love Me 
Tonight  

САД 
Оперета/Мјузикл 

1935. 1932. 3 

Мулен 
руж 

Moulin Rouge  САД 
Комедија 

1935. 1934. 1 

Ноћас 
или никад 

Tonight or 
Never  САД 

Комедија 
1935. 1931. 4 

Фра 
Диаволо 

The Devil's 
Brother  

САД 
Комедија 

1935. 1933. 2 

Синови 
пустиње 

Sons of the 
Desert  

САД 
Комедија 

1935. 1933. 2 

30 дана 
принцеза 

Thirty Day 
Princess 

САД Комедија 1935. 1934. 1 

Нисам 
анђео 

I'm No Angel  САД Комедија 1935. 1933. 2 

Рајски 
греси 

Trouble in 
Paradise 

САД Комедија 1935. 1932. 3 

Црвени 
вагон 

Red Wagon  
Велика 

Британија 
Драма 1935. 1933. 2 

Живот 
Хенрика 

VIII 

The Private 
Life of Henry 

VIII.  

Велика 
Британија 

Драма 1935. 1933. 2 

Приватни 
живот 
Дон 

Жуана 

The Private 
Life of Don 

Juan  

Велика 
Британија Драма 1935. 1934. 1 

Париске 
девојчице 

Paris-Girls  Француска   1935. 1929. 6 

У име 
закона 

Au nom de la 
loi  Француска   1935. 1932. 3 

Песма о 
срећи 

Pesnya o 
shchastye  

Русија Драма 1935. 1934. 1 

Сама Odna Русија Драма 1935. 1931. 4 
На капији 
Оријента 

На капији 
Оријента 

Југославија   1935. 1932. 3 

Битка The Battle  
Велика 

Британија 
Драма 1936. 1934. 2 

Пропаст 
и 

препород 
света 

Things to 
Come 

Велика 
Британија 

Научна 
фантастика 1936. 1936. 0 

Мелодија 
срца 

Melody of My 
Heart 

Велика 
Британија 

Оперета/Мјузикл 1936. 1936. 0 

Ноћ у 
Монте 
Карлу 

Monte Carlo 
Nights  

САД Авантуристички 1936. 1934. 2 
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Калиенте In Caliente  САД Комедија 1936. 1935. 1 
Мала 

госпођиц
а 

Little Miss 
Marker  САД Комедија 1936. 1934. 2 

Модерна 
времена 

Modern Times  САД Комедија 1936. 1936. 0 

Мачје 
шапе 

The Cat's-
Paw  

САД Комедија 1936. 1934. 2 

Погранич
ни град 

Bordertown САД Кримић 1936. 1935. 1 

Заувек 
твоја 

Forever Yours  САД Вестерн 1936. 1930. 6 

Истина 
побеђује 

The Fugitive 
Sheriff  

САД Вестерн 1936. 1936. 0 

Браћа 
прашуме 

Mystery 
Mountain  

САД Вестерн 1936. 1934. 2 

Прст 
судбине 

Wheels of 
Destiny  

САД Вестерн 1936. 1934. 2 

Вива 
Вила! 

Viva Villa! САД Вестерн 1936. 1934. 2 

Осуђена 
да воли 

Smilin' 
Through  

САД Љубавни 1936. 1932. 4 

Женино 
оружје 

Wife vs. 
Secretary  

САД Љубавни 1936. 1936. 0 

Брачна 
ноћ 

The Wedding 
Night  САД Љубавни 1936. 1935. 1 

Црна 
соба 

The Black 
Room  

САД Хорор 1936. 1935. 1 

Тајанстве
на кућа 

The Black Cat  САД Хорор 1936. 1934. 2 

Невидљи
ви човек 

The Invisible 
Man САД Хорор 1936. 1933. 3 

Враголан
и 

The Triflers  САД Драма 1936. 1924. 12 

Гроф 
Монте 
Кристо 

The Count of 
Monte Cristo  

САД Драма 1936. 1934. 2 

Динки Dinky  САД Драма 1936. 1935. 1 
Кућа у 56. 
улици 

The House on 
56th Street  САД Драма 1936. 1933. 3 

Хлеб наш 
насушни 

Our Daily 
Bread  

САД Драма 1936. 1934. 2 

Вртлог Whirlpool САД Драма 1936. 1934. 2 
Заробље

ници 
острва 
смрти 

The Prisoner 
of Shark 
Island  

САД Драма 1936. 1936. 0 

Јадници 
Les 

Miserables 
САД Драма 1936. 1935. 1 

Зелени 
домино 

Domino vert, 
Le  

Француска Трилер 1936. 1935. 1 

Тарас 
Буљба 

Taras Boulba Француска Љубавни 1936. 1936. 0 

Лађар с 
Волге 

Les Bateliers 
de la Volga 

Француска   1936. 1936. 0 

Дама с 
камелија

ма 

Dame aux 
camélias, La  

Француска Драма 1936. 1934. 2 

Лукреција 
Борџија 

Lucrèce 
Borgia  Француска Историјски 1936. 1935. 1 
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Пољска 
крв 

Polská krev  
Чехословач

ка 
  1936. 1934. 2 

Блудница Ulicnice 
Чехословач

ка 
Комедија 1936. 1936. 0 

Војни 
бегунац 

Dezertir Русија Драма 1936. 1933. 3 

Петрогра
дске беле 

ноћи 

Peterburgskay
a noch  

Русија Драма 1936. 1934. 2 

Бура Groza Русија Драма 1936. 1934. 2 
Код 
Белог 
коња 

Im weißen 
Rößl  

Аустрија Оперета/Мјузикл 1936. 1935. 1 

Епизода Episode Аустрија Драма 1936. 1935. 1 
Плес у 
Савоји 

Ball im Savoy  Аустрија Драма 1936. 1935. 1 

Карло 
Кавели 

Hohe Schule  Аустрија Драма 1936. 1934. 2 

Плавокос
а Кармен 

Blonde 
Carmen, Die  

Немачка Оперета/Мјузикл 1936. 1935. 1 

Дете 
среће 

Glückskinder  Немачка Комедија 1936. 1936. 0 

Сан 
зимске 
ноћи 

Winternachtstr
aum 

Немачка 
 

1936. 1935. 1 

Вариете Varieté Немачка Љубавни 1936. 1935. 1 
Зов 

прашуме 
Dschungel 
ruft, Der  

Немачка Авантуристички 1936. 1936. 0 

Невидљи
ви фронт 

Die 
Unsichtbare 

Front 
Немачка Ратни 1936. 1932. 4 

Мајчице Kleine Mutti Немачка Драма 1936. 1934. 2 
Прича о 
Лују 

Пастеру 

The Story of 
Louis Pasteur САД Драма 1937. 1935. 2 

Франкен
штајнова 
невеста 

Bride of 
Frankenstein 

САД Хорор 1937. 1935. 2 

Ескападе Escapade САД Љубавни 1937. 1935. 2 
Сјене 
сумње 

Shadow of 
doubt 

САД Трилер 1937. 1935. 2 

Царев 
гласник 

The 
Emperor's 

Candlesticks 
САД Трилер 1937. 1937. 0 

Строгоф 
The Soldier 

and the Lady 
САД Авантуристички 1937. 1937. 0 

Тарзан 
Tarzan the 
Ape Man САД Авантуристички 1937. 1932. 5 

Кинг Конг King Kong САД Авантуристички 1937. 1933. 4 
Товаришч Towaritch Француска   1937. 1935. 2 

Црни 
анђео 

Les Anges 
Noir 

Француска Драма 1937. 1937. 0 

Маерлинг Mayerling Француска Историјски 1937. 1936. 2 
Ла ви 

паризјон 
La Vie 

Parisienne 
Француска Љубавни 1937. 1936. 1 

Москва 
Шангај 

Weg nach 
Shanghai, Der  

Немачка Драма 1937. 1936. 1 

Лажни 
супруг 

Falsche 
Ehemann, Der  

Немачка Комедија 1937. 1931. 6 



 16 

Госпођиц
а адвокат 

Mädchen in 
Weiss 

Немачка Оперета/Мјузикл 1937. 1936. 1 

Славуј 
Петровгр

ада 
Kaiserwalzer Немачка Оперета/Мјузикл 1937. 1933. 4 

Циганска 
рапсодија 

Wenn die 
Musik nicht 

wär 
Немачка Оперета/Мјузикл 1937. 1935. 2 

Мазурка Mazurka Немачка Оперета/Мјузикл 1937. 1935. 2 
Цар 

Калифор
није 

Kaise von 
Kalifornien 

Немачка Вестерн 1937. 1936. 1 

Њен 
највећи 
успех 

Ihr grosster 
Efrolg 

Немачка   1937. 1934. 3 

Љубитељ 
жена 

Ich Liebe alle 
Frauen 

Немачка Оперета/Мјузикл 1937. 1935. 2 

Љубавни 
шапати 

Es flüstert die 
Liebe 

Аустрија Љубавни 1937. 1935. 2 

Поручник 
Боби 

Leutnant 
Bobby, der 
teuferskerl 

Аустрија   1937. 1935. 2 

Не 
заборави 

ме 
Forget me Not 

Велика 
Британија 

Драма 1937. 1936. 1 

     

ПРОСЕК 
ГОДИНА 

КАШЊЕЊА: 
2 

 
 

Табела 2. Број филмова из појединих држава од 1933. до 1937.  године. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  1933. 1934. 1935. 1936 1937. 1933-1937 
САД 9 16 24 25 8 82 

РУСИЈА 0 2 2 3 0 7 
ФРАНЦУСКА 4 0 2 5 4 15 
НЕМАЧКА 18 4 19 7 9 57 
ВЕЛИКА 

БРИТАНИЈА 0 1 3 3 1 8 
ЧЕХОСЛОВАЧКА 1 1 0 2 0 4 

АУСТРИЈА 1 0 1 4 2 8 
ИТАЛИЈА 2 0 0 0 0 2 

JУГОСЛАВИЈА 5 1 1 1 0 8 
УКУПНО 40 25 52 50 24 191 
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Графикон 2. Број филмова из појединих држава од 1933. до 1937.  године. 
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Табела 3. Просечне године кашњења. 
  1933. 1934. 1935. 1936. 1937. 1933-1937 

Чехословачка 1 5 - 1 - 2 
Немачка 2 4 2 1 2 2 
САД 3 2 2 2 2 2 
Русија - 3 3 2   3 

Француска 2 - 5 1 1 2 
Велика 

Британија 
- 0 2 1 1 1 

Аустрија 1 - 1 1 2 1 
Италија 8 - - - - 8 

 
Табела 4. Процентуална заступљеност жанра. 

  1933. 1934. 1935. 1936. 1937. 1933-1937 

ДРАМА 20% 24% 33% 35% 17% 28% 
ЉУБАВНИ 18% 12% 8% 10% 13% 12% 

ОПЕРЕТА/МЈУЗИКЛ 10% 8% 10% 6% 21% 10% 

КОМЕДИЈА 5% 16% 21% 12% 4% 13% 
РАТНИ 8% 0% 2% 2% 0% 3% 

ИСТОРИЈСКИ 10% 12% 0% 2% 4% 5% 
ВЕСТЕРН 3% 4% 2% 10% 4% 5% 

АВАНТУРИСТИЧКИ 10% 4% 0% 4% 13% 5% 

ТРИЛЕР 0% 0% 2% 2% 8% 2% 
КРИМИЋ 3% 16% 6% 2% 0% 5% 
ХОРОР 0% 4% 0% 6% 4% 3% 
НАУЧНА 

ФАНТАСТИКА 0% 0% 4% 2% 0% 2% 

НЕПОЗНАТО 3% 0% 12% 6% 13% 7% 
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Графикон 3. Процентуална заступљеност жанра. 
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 Табела 5. Процентуална заступљеност жанрова на репертоару и светском тржишту. 
  Драма Комедија Љубавни Вестерн Кримић Оперета/Мјузикл Ратни 

Проценат укупне 
заступљености 
жанра у овом 

периоду 18% 22% 5% 5% 4% 6% 1% 
У лесковачким 
биоскопима 28% 13% 12% 5% 5% 10% 3% 
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Закони и уредбе 
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